

A Szovjetunió újabb békekezdeményezése

A szovjet diplomácia ismét nagyvonalú kezdeményezést tett a nemzetközi kérdések területén. Bulgaryin elvtárs üzenetet juttatott el Eisenhower elnökhöz, valamint az angol, a francia és a nyugatnémet kormányhoz, hogy a nagyhatalmak közös megegyezéssel mozdítsák elő a leszerelés kérdését arról a hullpontról, amelyen az ENSZ leszerelési albizottságának sikertelen tárgyalásai után jelenleg vesztegel.

Bulgaryin elvtárs üzenete lényegesen a német kérdés megoldásához vezető úton is, amelyben felhívja a nyugati kormányok figyelmét arra a lehetőségre, hogy követve a Szovjetunió példáját, megvalósítható lenne a Németországban állomásozó külföldi fegyveres erők csükkentése, vagy teljes kivonása is, ami kétségtelenül előké-

szítené a talajt az e kérdésben teendő előkeltebb lépésekre.

Az utóbbi időben a szovjet kormány kezdeményezései alapján Moszkva egyre élénkebb diplomáciai tevékenység közepontjává válik. A Szovjetunió vezetőinek angolai látogatása, Tito elnök szovjetunióbeli útja, Svédország, Dánia és Norvégia kormányának meghívása, hogy Bulgaryin és Hruscov elvtárs látogasson el a skandináv országok-

ba, Bulgaryin és Hruscov elvtársak tervezett franciaországi útja, mind-mind fontos lépések a nemzetközi feszültség enyhítésének területén. Ezek a szovjet lépések mind arra irányulnak, hogy a többi kormányok is kövessék a Szovjetunió példáját és tettekkel teremtsék meg a béke egymás mellett élés feltételeit, mutassanak példát a leszerelésben, a háborús okok megszüntetésében.

Tito elvtárs Sztálingrádba érkezett

A moszkvai rádió jelentése szerint Joszif Broz-Tito marsall megérkezett Sztálingrádba.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökével és feleségével együtt Sztálingrádba érkezett N. Sz. Hruscov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, N. M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára és N. P. Firjubin, a Szovjetunió belgrádi nagykövete és más hivatalos személyiségek.



Vorosilov elvtárs, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke villásreggelin látta vendégül Tito elvtársat. — Képünkön (balról jobbra): Molotov, Kardelj, Bulgaryin, Tito, Vorosilov, Hruscov és Sepilov.

Mi történt a NAGYVILÁGBAN

LONDON. Stanislav Maskjovic, az angolai lengyel emigránsok egyik vezetője elhatározta, hogy hazatér Lengyelországba. Kijelentette: elfogadja a lengyel kormány által meghirdetett amnesztiát és visszatér hazájába, mert — mint mondotta — »kiábrándult». Hozzáfűzte: »az emigráns politika az álmok birodalmába tartozik».

NEW YORK. A New York Times madridi tudósítójának jelentése szerint az Egyesült Államok és Spanyolország között elvi megállapodás jött létre három spanyolországi terület kérdésében, amelyen újabb amerikai légi támaszpontokat szándékoznak létesíteni. Az Egyesült Államok ez idő szerint három nagyobb légi támaszpontot épít Torrejon, Zaragoza és Moron környékén. Ezenkívül tervbevetik egy ellátási központ építését a sevillai légi kikötő térségében és néhány más hasonló rendeltetésű létesítmény építését.

Az amerikai fegyveres erők képviselőinek nyilatkozata szerint a tervbevitelt építkezések mintegy négyszáz millió dollárt emésztenek fel.

HELSINKI. Otaniemiben, Helsinkii elővárosában vasárnap megnyílt a nemzetközi újságíró találkozó. A találkozóra kétszáz küldött és megfigyelő érkezett harmincnégy országból.

A találkozóon képviselve vannak a legkülönbözőbb irányzatokhoz tartozó sajtóorgánumok. Az újságíró találkozót Bahadur Szingh, a kezdeményező bizottság tagja, India képviselője nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a béke és a barátság eszméi világszerte egyre nagyobb tért hódítanak. Szingh a következő kérdések megvitatását ajánlotta:

1. A tárgyilagos és igaz tájékoztatás biztosítása; 2. Az újságírók kölcsönös megértését és hivatásuk gyakorlását akadályozó tényezők kiküszöbölése; 3. Az újságírók anyagi helyzetének javítása.

Mint ahogy egyéb javaslat nem érkezett be, ezt a napirendet elfogadták.

PEKING. Fang Fang, a tengerentúli kínaiak ügyével foglal-

kozó bizottság elnöke pénteken közölte: a külföldön élő kínaiaknak »a tengerentúli kínaiak beruházásaival foglalkozó állami vállalat» útján történő befektetései a szocialista társadalom Kínában való felépítése után is a befektetőké maradnak.

Fang Fang a tengerentúli kínaiak ügyével foglalkozó bizottság negyedik kibővített ülésén hangsúlyozta, hogy a rövidesen megalakuló »tengerentúli kínaiak beruházásával foglalkozó állami vállalat» pénzügyi vállalkozás, amely a befektetések után évi nyolc százalékos kamatot fizet.

Megjegyzés

Munkás—paraszt találkozó — vendéglátók nélkül

Kényelmetlen dolog ünneprontónak lenni. — ha utólagosan is. De meg kell írni, okulásul a jövőre.

A Szabadszállási Gépállomást a Könnyűipari Szállító Vállalat patronálja. Kijavított teherautó, szivattyúmotorok, elektromos berendezések és sok egyéb dicséri a vállalat dolgozóit, akik hetenként rendszeresen megjelennek a gépállomáson, s mindenfajta gondjukban sok segítséget adnak a traktorosoknak.

Nos, a vállalat pártszervezete még május közepén megállapodott a gépállomással, hogy a traktorosnapot közösen, a munkás-paraszt találkozó jegyében ünneplik. Vasárnap reggel tíz gépkocsival meg is érkeztek a pestiek családjától, arra számítva, hogy a szép napot a traktorosok családjával együtt töltik, még jobban elmélyítve barátságukat.

A vendégek azonban vendéglátók nélkül ünnepeltek, egészen a késő délutáni órákig. Bakó elvtárs gépállomási igazgatót is csak néhány óráig láttuk, majd hosszú időre eltűnt. Az egész a régi szólás-mondás szerint festett: »Ha jöttök, leszte, — ha hoztok, esztek.« A vendégek a magukkal hozott húsból maguk főzték az ebédet s egyedül ebédelték, — a gépállomás pedig

Fang Fang a továbbiakban hivatkozott arra a rendeletre, mely szerint a külföldön élő kínaiak által átutalt összegekről a családtagok intézkednek és ők döntik el, hogy a pénzt saját megélhetésükre vagy befektetésekre használják fel.

NEW YORK. Averell Harriman, New York állam kormányzója szombaton bejelentette, hogy pályázik a demokrata párt jelölésére a legközelebbi elnökválasztásokon. Hozzátette, hogy részt vesz a chicagói kongresszuson, amelyen a demokrata párt megválasztja elnökjelöltjét.

vacsorát adott saját dolgozóinak. Nagynehezen, a délutáni órákban túnt fel néhány gépállomási dolgozó s a KSZV kultúrgárdája minden elismerést megérdemlő, nagyon színvonalas műsorát is jóformán saját dolgozóitársainak adta elő. A vendéglátók már csak besötétedéskor, tehát akkor gyűltek össze, amikor a pesti dolgozók már gépkocsira ültek, hogy hazatérjenek.

Bakó elvtársnak nincs igaza, amikor különféle okokkal próbálta megmagyarázni az érthetetlenül rossz szervezést, — mondván, hogy a traktorosok és a falubeliek csak este hajlandók ilyen rendezvényre jönni. Azok a dolgozók, akikkel beszélünk, maguk is helytelenítették ezt a megoldást. Ők is szívesen részt vettek volna a pestiekkel a délelőtti sportműsorban, s a közösen rendezett ebéd a legjobb alkalom lett volna a barátkozásra. Sajnos, nem így történt. A KSZV dolgozóit, — bár nem mutatták — keserű szájjal indultak haza, s jogosan. A Szabadszállási Gépállomás vezetői nagyon rosszul vizsgálták a vendégszeretéből s Bakó elvtárs a magyarázkodás helyett jobban tenné azt, ha komolyan elgondolkoznék a történeteken.

(G. K.)

HIREK

— **Fotókiállítás.** A kiskunfélegyházi Móra Ferenc népművelési háza fotószakköre nagyszabású fotókiállításra készül, amelyen több száz képen kívánja bemutatni a város fejlődését. — (Csaba Gyula)

— **Kóbor tolvajok** a bíróság előtt. Sztójka László 21 éves és Kolompár István kalocsai lakosokat elfogták és bíróság elé állították. Sztójka és Kolompár 1956. április 5-én és 7-én a lakásokból párnákat loptak. Ezért a kalocsai járásbíróság Sztójka Lászlót egy év és hat hónapi, Kolompár Istvánt pedig 6 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Perlon vízesapok.** Az NDK könnyűgépipari fejlesztési hivatalában a perlon alapanyagából, poliamidból készítenek armatúrákat. Az anyag saválló és mind a forróvízben, mind a fagyban megtartja eredeti alakját. A herzbergi armatúra üzem 35 000 darab műanyag-armatúrát kiszállított és ezáltal nagymennyiségű színes fémeket takarított meg.

— **Közlekedésrendészeti előadás** lesz Kiskunfélegyházán, június 12-én, délután 6 órakor. Tarjányi Gyula a közlekedésrendészeti szabályokról tart előadást.

— **Új szovjet játékfilm.** Júliusban kerül bemutatásra megyénk filmszínházaiban a »Csínytevő« című új szovjet játékfilm, amely egy szerelmes legény történetét meséli el, aki a néphadseregben válik komoly, fegyvelmezett emberre.

— **A Mélykúti Földművelésügyi Minisztérium** kulturáloportja a nagysikerű »Nagymama« című vígjáték után az »Egy marék boldogság« című vígjáték bemutatására készül.

— **Zeneest Baján.** Az Állami Liszt Ferenc Zeneiskola ének-tanszak növendékei június 12-én este 8 órai kezdettel Schubert-Schumann ária- és dalestet rendeznek.



Várható időjárás kedden estig: Felhős idő, sokfelé eső, a keleti megyékben néhány helyen délutáni zivatar. Mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli-délnyugati szél. A napali hőmérséklet a keleti megyékben eszikken, máshol alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20–23 fok között.

Fünyeremények: 125-ös Csepel, tangóharmonika, világvevő rádió, férfikerékpár, fényképezőgép, karkötőóra

Közöljük olvasóinkkal, hogy e hét vasárnapján (június 17-én) a III. Megyei Ifjúsági Béketalálkozó nagyszabású tombola nyere-ménytárgy sorsolással lesz egybekötve. A címben szereplő főnyeremények mellett: férfi motoros sportöltöny, aktatászkák, futballabdák, balonkabátok, női rakottszoknya, sportruhák, tölőtollak, nylonharisnyák, cigarettatárcák és öngyújtók, nylon fehérműk, beretválkozókészletek, kölnivizek, férfi és női divatcikkék, gyorsfűzők, szervíz-készletek, dísztárgyak, fiú- és leánykaruhák, líkorkülönleges-ékek, fürdőruhák és köpenyek, hanglemezek, könyvek, fénykép-

albumok, villanyvasalók, hópalackok, kávéfőzők, különböző háztartási cikkek és sok egyéb, összesen több mint 250 értékes nyereménytárgy kerül kiosztásra.

Jegyek 2 forintos egységárban Kecskeméten az Állami Aruházban, az újságárusoknál és az üzemi, hivatali, valamint iskolai DISZ-szervezeteknél, vidéken pedig a területi DISZ-szervezeteknél kaphatók.

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a sorsolás részletes eredményét lapunk június 19-i, azaz jövő keddi számunkban közöljük.

Ne sértsék meg az alapszabályt Levél a hercegszántói Felszabadulás Tsz tagjaihoz

Kedves Elvtársak!

Termelőszövetkezetük megalakulása óta küzd azért, hogy megbizonyítsa a közös gazdálkodás fölényét az egyéni parcellákkal szemben, hogy minél több kétkedő egyénileg dolgozó parasztot meggyőzzön: a felemelkedés egyedüli útja a termelőszövetkezet. Az elmúlt évek alatt sok eredményt értek el, bár követtek el hibákat is. Természetes e nélkül nem képzelhető el a fejlődés. Új utakon járunk, érthetően vannak dolgok, amit nem helyesen ítélünk meg először és csak később jövünk rá, hogy helytelenül gondolkodtunk.

Egy ilyen hibára szeretnénk rámutatni. Arról a határozatról van szó, amely szerint azokat a tagokat, akiknek háztáji gazdaságában tehén van, a háztáji területen felül — a közös legelő rovására — 1000 négyszögöl legelőhöz juttatják. De hogy azokat se érje károsodás, akik tehénnel nem rendelkeznek, ellenszolgáltatás nélkül heti két liter tejet kapnak.

Nem helyes ez az elhatározás, mert alapszabályellenes és nem segíti elő a termelőszövetkezet közös állapotállományának fejlesztését. Tizenkét tag rendelkezik háztáji gazdaságában tehénnel, tehát 12 000 négyszögöl területet vontak el a közös állomány legelőjéből. Negyven tag kap minden ellenszolgáltatás nélkül heti két liter tejet. Nos, a közösből elvont legelő 4 hónapra elegendő zöldtakarmányt tudna biztosítani a közös állapotállománynak, amivel a tejhozamot növelve legkevesebb 30 000 forint többletbevételt lehetne elérni. A 40 tag heti 30 liter tejet kap. Ez heti 240, havi 930 forint jövedelemtől fosztja meg a szövetkezetet. Ugyancsak 4 hónapot számítva ez is kitesz 3840 forintot.

Ne értsenek félre az elvtársak. Ha bővíben van legeió, adjanak azoknak a tagoknak, akiknek a háztáji gazdaságában lévő állapotállományt ezt megköveteli. De ne a háztáji területen felül, hanem azon belül. Azon sem lehet vitázni, hogy a szövetkezet tagjait megilleti-e a tej. Megilleti, juthat is belőle mindenkinek szükségletei szerint, de ha nem pénzért, akkor a munkaegységének a terhére. Nem helyes, hogy a szövetkezet közös gazdaságának rovására ajándékoz — még ha a saját tagjainak is.

Künn járva és beszélgetve erről a problémáról, azt tapasztaltam, hogy nem mindenki ért egyet ezzel a határozattal. Nem ért vele egyet, de kényszeredetten beletörődik. Ezek a tagok tudják, hogy így nem gyrapodik a közös állapotállomány. Már pedig csak a közös állapotállomány fejlesztésével lehet növelni a szövetkezeti tagok jólétét, a munkaegység értékét, a tagság összes jövedelmét. A kiváló termelőszövetkezetek példája mind ezt bizonyítja. Úgy vélem, hogy a vezetőség, de valamennyi tag felismeri a közös érdeket és megváltoztatják ezt a határozatot.

(B. L.)